



衡阳多式联运发展联盟正式成立

雁城物流、红光物流、东江物流携手开启公铁水联运合作模式

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 许钧）9月27日，雁城物流、红光物流、东江物流三家物流企业签约成立衡阳多式联运发展联盟，开启公铁水联运合作模式。

近年来，国家高度重视多式联运发展，密集出台了一系列指导性文件，为物流、运输企业开辟了新的发展空间。为推进我市多式联运加快发展，形成产业联动、集聚，互惠共赢，市发改委经过调研，遵循“政府指导、企业主体、精诚合作、资源共享、互利互惠”的原则，指导市物流

与采购联合会和物流企业筹建多式联运发展联盟。

据悉，雁城物流、红光物流、东江物流是我市公铁水三种不同运输方式最具代表性的物流龙头企业。雁城物流是以道路货物运输和仓储为主营业务的国家5A级物流企业，是交通运输部首批“无车承运人”试点企业。红光物流是衡阳市唯一一家集铁路专用线、港口码头、国际口岸为一体的5A级综合型物流企业，系中欧班列、湘粤非铁海联运组织站的运营主体，

其多式联运规模在省内排名第二。东江物流是以水运为主的国家4A级物流企业，具有强大的水陆运输及仓储能力，港口码头4个，自有及代管船舶20余万吨。三家签约成立多式联运发展联盟，将更好发挥自身优势，实现降本增效，互惠共赢。

市发改委相关负责人表示，下一步，我市将大力推进多式联运发展联盟的示范带动和扩面提质，进一步加强资源整合，引导企业集约化、规模化经营。同时，还将全力推动四个方

面的联盟发展：发挥好衡阳市冷链物流企业联盟作用，共同建设运营好衡阳国家骨干冷链物流基地；推动特变、衡钢等制造业企业与物流企业建立发展联盟，促进产业融合发展；整合交通、邮政、供销、电商、快递等资源，推进农村客货邮融合发展，健全市、县、乡、村四级物流体系；积极开展产学研合作，推动更多物流企业与高校、科研院所和技工院校开展多种形式合作，创新驱动，转型升级，共同推进我市物流业高质量发展。

（湖南）自贸区协同联动区。

揭牌仪式上，衡阳海关与常宁市签订了合作备忘录，围绕进一步加强沟通对接，推动开放型经济高质量发展深入交流。衡阳海关相关负责人表示，海关服务站将发挥好桥梁纽带作用，全力做好关地关企联络员、海关政策辅导员、招商引资服务员，营造信息互通、工作互助、关地互联的良好合作氛围，帮助进出口企业解决实际问题，为常宁市构建更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放新格局注入新动能，带来新机遇。

常宁市海关服务站揭牌成立

系我市首个县域海关服务站，将为当地外贸进出口企业提供更为专业的指导和更便捷的通关服务

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）9月28日，衡阳市首个县域海关服务站——常宁市海关服务站揭牌成立，将为当地外贸进出口企业提供更为专业的指导和更便捷的通关服务。

近年来，常宁市围绕加快实现“三高四新”美好蓝图、加快推进衡阳区域中心化进程，做强做优水口山有色金属、湘南纺织服饰两大千亿元级产业，持续提高产业集群集聚力，大力发展战略型经济。今年上半年，

该市完成进出口额30.71亿元，同比增长49.3%，在全市七县五区排名第二，占全市进出口总值的11.5%。铜铅锌有色金属冶炼、水洗牛仔服装、茶油等为代表的特色产业在全省占有较大份额，水口山经开区获批中国

市中心汽车站昨迎首波出行高峰

共发送旅客9100余人次

共发送旅客9100余人次。

当日上午，在市中心汽车站候车大厅门前，记者看见节前客流高峰期而至，客流主要以学生流、探亲流和旅游流为主，自助售票机前旅客排

长队取票。在车站工作人员的引导下，旅客有序排队进站。衡汽集团客运分公司经营科相关负责人介绍，9月28日，迎来旅客出行高峰，学生流、探亲流、旅游流

高度密集叠加。旅客主要前往长沙、湘潭、邵阳、张家界、宁远、道县、蓝山、常宁、衡东、南岳、祁东、衡山等地。为了满足旅客乘车出行需求，站方调集了充足的运力，目前参运的车辆达200余台。此外，为方便旅客购票，车站开启了13处售票窗口以及12台自助售票机，确保广大旅客在节日期间走得开、走得好。预计，此轮客流出行高峰将持续至9月29日。10月5日起，将迎来返程客流高峰。

月满中秋 情系特困

市民政局联合市慈善总会开展慰问活动

衡阳日报讯（见习记者 王慧）在中秋节、国庆节即将到来之际，9月28日，市民政局联合市慈善总会开展慰问活动。

当天上午，雁峰区启善社会工作服务中心携手市民政局党员志愿服务队、雁峰区民政局党员志愿服务队，在雁峰区福利院举行“月满中秋 情系特困”喜迎中秋主题系列活动，探望慰问特困老人。手语舞《如果感到幸福就拍手》《感恩的心》……一个个精心编排的节目轮番上演，为特困老人带来了温暖与快乐。

下午，市慈善总会办公室一行来到市社会福利院慰问，送上暖心关怀与美好祝愿。市慈善总会与湖南忆品香食品科技有限公司向两家福利院捐赠了一批物质。

情暖童心 爱在中秋

蒸湘区开展留守儿童(困境)儿童慰问活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 陈思伶）9月28日，在中秋佳节来临之际，蒸湘区民政局携手蒸湘区社工站、本真社工开展“情暖童心 爱在中秋”慰问留守儿童(困境)儿童活动，让留守儿童(困境)儿童感受社会各界的温暖。

“最近学习情况怎么样？”“家里还好吗？”“天气转凉，要注意及时添加衣物”……在走访慰问中，蒸湘区各镇街社工积极与困境儿童及其监护人交流谈心，详细了解其身体、心理、学习等情况以及目前面临的实际困难，鼓励孩子们学会在逆境中迎难而上，要以积极的心态去生活和学习，并为孩子们送上月饼、牛奶、文具、生活用品等节日礼物。

下一步，蒸湘区民政局将以“民政+社工+社区”的模式，为困境儿童搭建爱心互助平台，积极开展形式多样的帮扶活动，凝聚各方爱心，传递爱、分享爱，及时为全区留守儿童(困境)儿童解难题、办实事。

树清廉家风 创文明家庭

相关主题活动暨衡阳好家风首场巡讲在高兴小学举行

衡阳日报讯（见习记者 邓定蓉）9月27日下午，衡阳市“树清廉家风 创文明家庭”主题系列活动暨衡阳好家风首场巡讲在雁峰区高兴小学举行。本次活动由市清廉家庭建设领导小组主办，市委宣传部、市文明办、市妇联承办。

活动中，巡讲团成员用真挚的情感、朴实的话语，结合自身经历分享家风故事，温馨的故事感染了现场师生，生动诠释了践行新时代优良家风的重要性，以良好家风促进未成年人身心健康成长，培育社会

文明新风尚。

演讲间隙，围绕《衡阳市文明行为促进条例》、清廉家庭建设方面问题开展了有奖竞答活动。师生通过一问一答的方式，让文明行为、清廉家庭知识入脑入心。



双拥优良传统代代传承

■整理/衡阳日报见习记者 王慧

争创双拥模范城

1979年12月，中共中央发布《发扬拥军优属拥政爱民的光荣传统，进一步加强军政军民团结的通知》。1991年1月，全国双拥工作会议在福建省福州市召开，首次命名表彰河北省保定市等10个市（县）为全国双拥模范城（县）。会后，全国各地掀起声势浩大的创建双拥模范城（县）热潮。

进入新时代，围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦和党在新时代的强军目标，军地奋力承担起新时代双拥工作使命任务，双拥工作应和着新时代的脉搏，

呈现出令人振奋的新变化。军人依法优先、光荣之家的标识彰显军人荣誉；军地多领域联动，在促进战斗力生成、改善民生福祉、协同创新等方面合作不断深入；军政军民同呼吸、共命运、心连心，迸发出时代最强音。

“军队是扛枪的老百姓，老百姓是不穿军装的八路军。”从延安发源，80载时光荏苒，双拥优良传统代代传承、薪火不息。在党的二十大精神指引下，新时代双拥工作在服务党和国家工作大局、服务国防和军队建设全局的新征程上，必将以坚如磐石的军政军民团结，汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦和强军梦的宏伟力量。

让农户的心“定”下来、农村土地“活”起来

我市颁发土地承包经营权不动产权首证

衡阳日报讯（吴帅 通讯员 廖伟林 胡诗伟）“我家承包地有了‘红本本’，以后想要流转就更方便了，我们农户的权益也更有保障了。”9月28日，拿着刚到手的“红本本”，石鼓区角山镇三星村下岭组村民何先生喜不自禁。

何先生口中的“红本本”，正是我市不动产登记中心颁发的首本农村土地承包经营权不动产权证书。证书上详细记录着承包方代表、承包方式、承包期限、确权地总面积等信息。

当日上午，我市首本农村土地承包经营权不动产权证书颁发仪式在不动产登记中心石鼓分中心举行，标志着我市农村土地承包经营权正式纳入不动产统一登记。自此，市自然资源和规划局不动产登记机构将全面承担辖区内土地登记、房屋登记、林权登记、草原登记和农村土地承包经营权登记职责，结束了不动产分散登记的历史，进入了不动产全业务统一登记的崭新阶段。

据介绍，土地承包经营权不动产权证书，是从法律角度把农民承包土地的经营权纳入“不动产”登记范畴。这意味着，有了土地承包经营权不动产权证，农户可以选择自营、出租（转包）、入股、流转等多种方式充分利用土地资产，还可以土地经营权申请抵押贷款，解决资金周转需求，让农户的心“定”下来、农村土地“活”起来。

“将农村土地承包经营权纳入不动产统一登记，是深入推进农村产权制度改革的必然要求，也是保持农村土地稳定、维护广大农民财产权益的重大举措。”市自然资源和规划局相关负责人表示，下一步，该局不动产登记机构将坚持“尊重历史、兼顾现状”的工作思路，明确不变不换原则，保证原有登记证书继续有效，同时尊重乡村实际，与农业农村部门合力做好不动产统一登记与土地承包合同管理的有序衔接，赋予农户更加充分的财产权利，为乡村振兴做好土地要素保障。

尊崇英雄双亲 致敬烈士父母

我市开展相关慰问活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）9月28日，中秋节前夕，“尊崇英雄双亲 致敬烈士父母”活动在衡阳市社会组织孵化基地启动，向21户烈士父母发放节日慰问物资。

今年市民政局创新打造“10+6”志愿服务结对联系模式，即由市民政局机关和直属单位组织10支党员志愿服务队，与市大湘公益服务中心等6支社会组织志愿服务结对，形成了有组织、有规模、有保障、成建制的服务团队，确保各类志愿服务活动持续推进。本次活动，在市民政局、市退役军人事务局的指导下，由市社会组织孵化基地、市大湘公益服务中心、市福利彩票发行中心承办，衡阳市正达社会工作服务中心、耒阳市微阳公益服务中心、石鼓区向阳社会工作服务中心

心等人驻市社会组织孵化基地的社会组织共同实施。

近年来，我市通过政策落实、帮扶援助、褒扬纪念等举措，加强对烈士父母关心关爱工作，通过“常态化联系+走访慰问”模式，让全市的烈士父母实现了节日有问候、困难有帮助、需求有落实。活动当天，市大湘公益服务中心和市民政局福彩中心党员志愿服务队等“衡阳群众”志愿者兵分多路，将中秋慰问物资送到21户烈士父母手中，并致以节日祝福。

市社会组织孵化基地负责人介绍，根据年度工作安排，市社会组织孵化基地携手数家入驻的社会组织共同开展本次活动，以期推动全社会尊重、关爱烈士父母，让他们不仅有生活上的安全感、获得感，还有精神上的满足感和荣誉感。

在高山上闯出新“稻”路

衡阳县界牌镇将军村“旱稻一号”喜获丰收

“希望田”。

令人欣喜的是，试种第一年，将军村的5亩“旱稻一号”试验田均获得丰收，亩产600多斤，稻谷经过晾晒后将送往湖南农业大学进一步检测。“事实证明在高海拔、缺水源的山地里也能种出优质稻！”驻村工作队员邹兵辉高兴地介绍。村委会主任朱建新也表示，通过引入旱稻种植，能够有效破除耕地资源限制，提高粮食产能，同时也为农民增收打开新路子。

将军村平均海拔840米，山多地少、水源不足，极大制约了粮食生产。今年初，界牌镇党委、政府联合衡阳县公安局驻将军村工作队，因地制宜探索粮食生产新“稻”路，通过与湖南农业大学相关部门积极对接，引入了具有抗旱、抗病、丰产等特点的“旱稻一号”进行试验种植，让风景如画的旱稻田成为百姓致富增收的知识。

此次试验种植，通过科学管理，将旱稻与水稻同期播种，通过与水稻同期灌水，既减少了旱稻的生长周期，又降低了旱稻的生长成本，实现了旱稻与水稻同期收获，大大提高了旱稻的产量。

将军村平均海拔840米，山多地少、水源不足，极大制约了粮食生产。

今年初，界牌镇党委、政府联合衡阳县公安局驻将军村工作队，因地制宜探索粮食生产新“稻”路，通过与湖南农业大学相关部门积极对接，引入了具有抗旱、抗病、丰产等特点的“旱稻一号”进行试验种植，让风景如画的旱稻田成为百姓致富增收的“希望田”。

令人欣喜的是，试种第一年，将军村的5亩“旱稻一号”试验田均获得丰收，亩产600多斤，稻谷经过晾晒后将送往湖南农业大学进一步检测。“事实证明在高海拔、缺水源的山地里也能种出优质稻！”驻村工作队员邹兵辉高兴地介绍。村委会主任朱建新也表示，通过引入旱稻种植，能够有效破除耕地资源限制，提高粮食产能，同时也为农民增收打开新路子。

驻村帮扶工作队还入户开展查损补失、查漏补缺、查短补齐、查弱补强“四查四补”，全面排查、及时解决各类扶贫风险，发现重点需帮扶对象，就想方设法慰问帮扶。同时发挥公安工作特色，开展反诈、禁赌、禁毒宣传，既守住群众的“健康线”，又守住农民的“钱袋子”。

驻村帮扶工作队还入户开展查损补失、查漏补缺、查短补齐、查弱补强“四查四补”，全面排查、及时解决各类扶贫风险，发现重点需帮扶对象，就想方设法慰问帮扶。同时发挥公安工作特色，开展反诈、禁赌、禁毒宣传，既守住群众的“健康线”，又守住农民的“钱袋子”。